

## 智能制造 奋楫扬帆-朱汉平

朱汉平，全国劳动模范，高级工程师，1981 级工业电气自动化专业。现任创业板上市公司三丰智能装备集团股份有限公司的董事长兼总经理。



朱汉平校友于 1999 年创立三丰智能装备集团股份有限公司，专业从事智能物流输送装备、工业机器人及机器人自动化生产线的研发设计、制造销售、安装调试与运维服务于一体的国家高新技术企业，旗下拥有 4 家全资子公司和 5 家控股子公司，布置在上海、武汉和黄石。多项具有自主知识产权的核心技术处于行业领先水平，主导产品国内市场占有率保持领先，成功打造智能制造及机器人完整全生态产业链条。作为公司领路人，朱汉平从公司创立初期就确立以做行业龙头、创民族品牌为己任，以技术创新和人才为根本，以追求双赢为目标，为股东创造利益、回报社会为宗旨。一个富有民族责任心和自豪感的企业家，创办的企业才有生命力，发展的路才会越走越宽、越走越远，对社会的贡献也就会越大。

1999 年朱汉平校友带领几名曾经的同事租赁了一家破产企业的 300 平方米的旧厂房，既作办公室，又作仓库，还当工人作业的车间。成立之初，他对应聘的员工讲，企业起步艰难，没有定型产品，市场又不确定，如果你是看眼前为了每个月拿高工资，把自己当作打工仔劝你不要来三丰公司，如果你看企业的长远，当成主人大家一起干，眼前可能工资不高，欢迎你加盟。而且他立下了一定要把企业做成上市公司的目标。

思路决定方向和战略，作为技术型创业者，他一开始就强调以技术取胜，要掌握核心技术。技术靠做么当然是人，在当初公司只有 13 个人的时候，技术设计人员就有 5 人，他与设计团队一起调研、一起看国外先进的设备、一起讨论技术方案，一起画图，一起做试验。到 2003 年公司自主开发的新产品达到 8 个，2004 年销售收入首次突破 5000 万元。2005 年初，公司决定投资建厂并征地 40 亩，于 2016 年建成 12000 平方米厂房和 4500 平方米办公研发楼，购置数控设备 15 台套。

先进的生产条件和能力，也支撑了市场的发展。2007 年公司合同额首次突破 1 亿元。2008 年突破 2 亿元。快速发展利益于技术创新，人才团队建设和技术储备。此时公司净资产已达到 7000 多万元。2009 年投资 1 亿元兴建《汽车输送设备研发制造中心》，兴建厂房 30000 平方米，购置设备 120 台套。2010 年，他作出走创业板上市的决策。

2011 年在深圳挂牌上市(股票代码 300276)，从中介机构进厂—股份制改革—正式上报材料—审核通过—挂牌发行总共只用了 18 个月，被行业称赞为继深圳速度之后的黄石速度。

虽然董事长总经理一肩挑，但从未离开过技术研发，不仅重视创新能力建设，已

累计投入企业技术中心建设资金达到 1.2 亿元，至今还直管全新行业的重大技术和先进装备的研发与市场开拓。已打造一支 300 人的研发团队。

他先后主持起草 3 项行业标准，取得专利 30 余项，其中发明专利超过 10 项，荣获科技进步奖 8 项。每年投入研发的经费占当年销售收入的比重超过 5.5%，投入研发的项目不少于 10 个。其中汽车焊接机器人及生产线、先进无轨自主导航 AGV 移动机器人、多方位机器人全自动装配与拧紧系统、高层高速立体仓储系统、自动拣选机器人、智能立体停车系统等多项技术和产品市场占有率保持国内领先水平。在日本丰田、宝马、奔驰、大众、通用等世界一流品牌汽车工厂均能看到三丰品牌的产品和技术。

作为一个忠实可靠值得信赖的民营上市企业，三丰智能在服务客户的同时不忘关注员工的发展，致力于培养具有稳定工作、良好收入、尽责于公司与家庭的优秀员工。已有 600 多人实施了股权激励。以为股东创造利益为宗旨，力求成为股东拥有丰厚稳定收益的排头兵。

回报社会、回报投资者，做有民族责任感和担当的企业家一直是他不解的追求。在湖北疫情防控、汶川地震、洪灾、救济贫困大学生、支援养老事业及光彩事业，他个人和企业慷慨解囊。

投资 5 亿元打造中部智能制造研发制造中心和产业技术研究院工程也在武汉光谷启动，打造东部机器人总部创新基地项目已落户上海宝山机器人产业园。在他的带领下，一艘自主品牌智能制造巨人已经启航、扬帆！